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Cílem výukového procesu v předmětu je dokončit a doplnit vzdělání absolventů ZSF JU 
zejména ve studijním programu  
Ochrana veřejného zdraví  o: 

současné poznatky a jim odpovídající vědomosti , znalosti a  dovednosti z oblasti 

hodnocení kvality života, a dále výzkumu, vývoje,  a praktické aplikace nástrojů 
používaných k hodnocení kvality života a kvantifikaci jejích parametrů, ukazatelů, a 
determinantů . 
Předmět navazuje logicky na předmět: Klinická farmakologie a Toxikologie , 
přednášený a vyučovaný v bakalářském studiu téhož studijního programu a na další 
předměty. Tvoří  logický doplněk předmětu Sociální a klinická farmakologie , 
přednášeného a vyučovaného v magisterském studiu ve studijním programu „ Ochrana 

veřejného zdraví“.  
Posluchači získají základní orientaci v konceptu kvality života jako komplexního jevu, 
podmíněného socioekonomickými, biologickými a psychologickými prvky. 
Seznámí se s makrotheoriemi  kvality života , jejichž kvantifikačními koreláty jsou Human 
Development Index a Human Inequality Index. Získají multikulturální náhled na tyto jevy. 

Osvojí si zásady ze kterých vychází koncept Kvality života podmíněné zdravotním stavem,  

Health Related Quality of Life- HRQoL. Na příkladech i v theoretické rovině se seznámí 
s dotazníkovými nástroji typu General Asesement, Generic i Disease Specific, Hlavní důraz 
bude kladen na podrobné seznámení se s vývojem a způsobem nasazení dotazníkového 

nástroje  SF-36 a to jak v češtině, tak ve světových řečech. 
Z výzkumného materiálu nashromážděného pracovníky Katedry veřejného a sociálního 
zdravotnictví obdrží studenti podklady pro samostatnou práci s daty, výsledky této práce 

budou presentovat na seminářích. 
Hlavní důraz bude kladen na osvojení si základního přístupu ke Kvalitě života a jejímu 
hodnocení- totiž že jde o účinný  nástroj k 

- určení potřebnosti a potřebného typu  zdravotnických a sociálních intervencí, a 

současně  
- zhodnocení výsledku, účelnosti, smysluplnosti  a cost/efficacy ratio  těchto 

intervencí. 
Tím bude posílena identifikace našich absolventů  s profesní rolí odborníků na zdravotnickou 
a sociální problematiku včetně problematiky  subjektivního prožívání reality 
pacientem/klientem. Zároveň bude vytvořena možnost plného uplatnění našich absolventů 
v organisacích a subjektech zabývajících se výzkumem, vývojem, výrobou, prodejem a 
užíváním léků a nových therapeutických systémů a intervencí,  včetně 
Balneologie/Balneotherapie.Tyto znalosti jsou dnes požadovány  zaměstnavateli, včetně  
farmaceutických firem, distribučních firem a firem- nositelů aplikovaného výzkumu ( tzv. 
CRO – Contract Research Organisations ). Hodnocení Kvality života podmíněné zdravotním 
stavem se totiž stalo nezbytnou součástí všech jejich aktivit. 
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